

## Новый женеvский учебный год - затишье перед бурей |

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 25.08.2008.



Photo© Edipresse

2008/2009 учебный год станет последним, который пройдет «по старому стилю». Затем в кантоне грядет коренная реформа государственного образования.

|

Мы уже писали, что в Швейцарии, в отличие от России, школьники начинают учиться не одновременно. Для кого-то учебный год начался еще 11 августа, для большинства учащихся государственных школ он начинается сегодня, а для ряда частных - только в следующий понедельник.

В этом году 69 168 (на 470 больше, чем в 2007) ребят будут учиться в госучреждениях кантона Женева: 34 433 в начальной школе (-246), 12 976 (+5) в средней обязательной и 21 759 в так называемых пост-обязательных классах средней школы. 1726 детей из этого общего числа будут приняты структурами специального образования.

Шарль Бер



Неудивительно, что в последние дни местная пресса пестрит сообщениями на

околошкольные темы. Суть дебатов сформулировал министр образования кантона Женева социалист Шарль Бер, заявив: «Главная цель нового учебного года - необходимая модернизация системы гособразования, учитывая, что одни выступают за ужесточение правил, а другие - за их послабление».

Обсуждение школьной реформы, об основных моментах которой мы уже писали, продлится до конца июня, а 30 ноября жителям кантона предстоит путем голосования выразить свое мнение по первой инициативе, предполагающей увеличение числа секций в последних классах средней школы (cycle d'orientation), и по контрпроекту правительства. В тот же день пройдет референдум по новому закону об университете, вызвавшему массу негативных реакций.

Далее, в течение этого года женевам нужно будет рассмотреть вторую инициативу по «циклу ориентации», предложение о формальном введении продленного дня, которое в настоящий момент изучается Большим Советом, и о так называемом «школьном чеке», пособии в размере 15 000 франков, которое родители смогут использовать для оплаты обучения своих детей в школе по выбору, как государственной, так и частной.

Но все это в будущем, хоть и не столь отдаленном. Сегодня же самый насущный вопрос - нехватка мест в структурах специального образования для детей от 2 до 18 лет с физическими и умственными недостатками. В июле выяснилось, что 87 таких детей, требующих особого внимания, не смогут отправиться в школу. Срочно было создано новое подразделение в Школе предпрофессиональной подготовки в квартале Конш, которое примет 24 подростков. Еще 26 были направлены в учебные заведения, по признанию министра, «неприспособленные» для специальных нужд. Однако окончательно проблема не решена, и нескольким детям придется ждать следующего учебного года.

В частных школах Женевы тоже аншлаг, уже в самом начале года свободных мест практически нет, особенно в англоязычных программах. «Впервые мы опасаемся, что не сможем

Норберт Форстер

✘ предоставить места семьям, приезжающим из-за границы», поделился Норберт Форстер, президент Женевской ассоциации частных школ, объединяющей 43 учебных заведения. По оценке г-на Форстера, число учащихся частных школ возросло за последние 10 лет на 33% и составит в этом году, по неокончательным данным, 16% (11 тысяч) от общей массы детей школьного возраста, проживающих в кантоне.

Четыре крупнейшие частные школы кантона зафиксировали рост числа учеников. В Международной школе Женевы будет учиться 4 000 детей, в Колледже Леман - 2 000, в Международном институте Ланси - 1500 и в школе Мозера 500 человек. При большом количестве иностранцев, среди учеников этих школ все больше «простых женеvцев», которых, по мнению заместителя директора Школы Мозера Пии Эффронт, «привлекает обучение на нескольких языках и персонализированные программы».

Насчет «простых швейцарцев» это мы грустно пошутили. Не будем забывать, что обучение в частных школах по карману далеко не всем: год обучения стоит от 12 до 27 000 франков, не считая всех дополнительных расходов. Так что даже введение

«школьного чека» если и приоткроет для кого-то заветные двери, то для того, чтобы распахнуть их, родителям придется напрячься.

[Женева](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/education-et-science/novyj-zhenevskiy-uchebnyj-god-zatishepered-burej>